

OGGETTO – RISPOSTE AI CHIARIMENTI PERVENUTI IN MERITO ALL'AVVISO PER L'INDIVIDUAZIONE DI ESPERTI PER LA VALUTAZIONE TECNICA DI PROGETTI

RICHIESTA DI CHIARIMENTO N. 1

A pag. 10 dell'avviso è riportato: "La cartella ".zip" deve contenere, a pena di esclusione, i file di seguito elencati, tutti sottoscritti digitalmente".

La domanda è la seguente: i file possono essere sottoscritti con "firma elettronica avanzata" generata attraverso la CRS (Carta Regionale Servizi)? In proposito nel sito della regione Lombardia (<http://www.crs.regione.lombardia.it/ds/Satellite?c=Page&childpagename=CRS%2FCRSLayout&cid=1213351004437&p=1213351004437&pagename=CRSWrapper>) è riportato al primo capoverso: "Firma. La Carta (CRS o TS-CNS) permette di eseguire la Firma elettronica avanzata (comma q-bis dell'[articolo 1 del Codice dell'Amministrazione Digitale](#)), ossia una firma che, nei confronti della Pubblica Amministrazione, ha l'efficacia della scrittura privata ai sensi dell'articolo 2702 del codice civile".

RISPOSTA AL CHIARIMENTO N. 1

Sì. I file da inserire nella cartella .zip possono essere sottoscritti con firma elettronica generata attraverso la CRS/CNS o la TS/CNS, in conformità alle disposizioni contenute nel D.P.C.M. 22 febbraio 2013.

RICHIESTA DI CHIARIMENTO N. 2

In merito all'avviso in oggetto chiedo se in riferimento ai soggetti ammissibili, può risultare ammissibile anche il nostro consorzio del quale allego lo statuto.

Al momento della presentazione della domanda di partecipazione, verrà poi indicato il nome del/dei professionisti del consorzio incaricati a svolgere le attività oggetto dell'avviso.

RISPOSTA AL CHIARIMENTO N. 2

I Consorzi ex art. 2602 e ss. del Codice Civile non possono presentare domanda di partecipazione. I soggetti consorziati, purché rientranti tra quelli elencati all'art. 5 dell'Avviso, possono individualmente presentare domanda di partecipazione.

RICHIESTA DI CHIARIMENTO N. 3

Con riferimento alla documentazione da presentare relativamente all'avviso in oggetto, per la firma digitale è possibile utilizzare la CRS di Regione Lombardia oppure è necessario utilizzare una firma digitale emessa da una certification authority nazionale?

RISPOSTA AL CHIARIMENTO N. 3

Si veda la risposta al chiarimento n. 1

Milano, 22 ottobre 2015



Finlombarda S.p.A.

Il Responsabile Unico del Procedimento

Paola Peduzzi